

УДК 378.663.147.091.32:811.111:004.738.5(476.6)

**ПРИМЕНЕНИЕ ИНТЕРНЕТ - ТЕХНОЛОГИИ НА ЗАНЯТИЯХ ПО
ИНОСТРАННОМУ ЯЗЫКУ С ЦЕЛЬЮ ФОРМИРОВАНИЯ
ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ КОММУНИКАТИВНОЙ КОМПЕТЕНЦИИ
Тихонова В.П.**

УО «Гродненский государственный аграрный университет»
г. Гродно, Республика Беларусь

Целью обучения в неязыковом вузе на занятиях по иностранному языку является формирование коммуникативной компетенции по определённой профессии. При этом содержание обучения включает в себя владение профессиональной лексикой. Ресурсы сети Интернет могут служить

источником тестового материала, который является профессионально ориентированным.

Современный специалист на сегодняшний день не может работать без компьютера. Насущной потребностью обучения становится умение находить информацию, чтобы осуществлять межкультурную профессиональную деятельность. Благодаря сети Интернет у преподавателей и студентов имеется доступ к неограниченному количеству учебных и справочно-информационных материалов на иностранном языке. Таким образом, возникает иноязычная среда общения, в каком-то смысле близкая к естественной.

Материалы сети Интернет, созданные для обучения иностранным языкам кажутся необходимыми для использования на первый взгляд, но цели и задачи обучения в определённом неязыковом вузе часто не совпадают с тематическим содержанием данных электронных материалов, которые не подходят для именно профессионально ориентированного обучения. Ресурсы с профессиональной направленностью ближе по тематике к неязыковому вузу, но у них отсутствует чётко поставленная методическая задача, и они носят несистемный и часто фрагментарный характер.

Применение компьютерной проектной технологии “Международная научная конференция” становится актуальным как эффективный способ, позволяющий интеграцию речевого сообщения с другими видами деятельности (творческой, поисковой), при этом осуществляя межпредметные связи.

Обучение профессиональному общению происходит при применении компьютерной проектной технологии. При этом студенты, сотрудничая с преподавателем, занимаются индивидуально-коллективной исследовательской деятельностью, системно используя различные компьютерные средства обучения.

Эта технология способствует и развитию автономности студента, который выступает как субъект учебной деятельности. Проект под названием “Международная научно-практическая конференция” подходит для реализации в вузе, который не является языковым. Студенты, готовясь к конференции по тематике специальности, например, такой как “Ветеринария“, создают письменные и устные речевые продукты, совершенствуя навыки и умения в компьютерной среде. Таким образом, при помощи данного проекта осуществляется научно-профессиональное общение на иностранном языке, что является одной из целей обучения в неязыковом вузе.

При осуществлении данной технологии происходит многократное воспроизведение и моделирование коммуникативных ситуаций. Международные профессиональные сообщества предоставляют свои материалы на профессиональных сайтах, что способствует созданию профессиональной среды и моделированию содержательного аспекта обучения. В электронных научных журналах также можно найти необходимую информацию. У студентов 1, 2 курса неязыкового вуза только начинается специализация по изучаемому предмету, поэтому необходимы определённые ограничения при поиске тем для данной конференции в количестве материалов для данной группы (по числу участников), по содержанию материалов,

соответствующему задачам обучения, по тематике, затрагивающей профессиональную сферу, соответствующую профилю подготовки данного вуза. Применение компьютерной проектной технологии “Международная научно-практическая конференция” позволило сделать вывод, что студенты приобретают навыки самоуправления, что позволяет им работать в большей степени автономно. Таким образом, студенты ставят цели и задачи, выбирают темы для выступления (при этом происходит учебно-профессиональное общение на основе пройденного материала, его представление в виде компьютерной презентации и устного сообщения), устанавливают очередность докладов, обсуждают и оценивают результаты конференции. В качестве примера можно привести применение компьютерной проектной технологии “Международная научно-практическая конференция” для студентов ветеринарного факультета по теме “Diseases of small ruminants and poultry”. (“Болезни мелкого рогатого скота и птицы”) Студенты изображали специалистов – учёных из таких стран как Великобритания, Австралия, Германия, Япония, США, которые делились информацией об этих заболеваниях. При этом на всех этапах работы отмечалась повышенная заинтересованность, инициативность и активность студентов, что способствовало росту профессиональной компетенции студентов.

ЛИТЕРАТУРА

1. Полилова, Т.А. Внедрение компьютерных технологий в преподавание иностранных языков / Т.А. Полилова, В.В Пономарева // Иностранные языки в школе. – 1997. – № 2.
- 2.. Солдаткин, В.И. Преподавание в сети Интернет: Учебное пособие / В.И. Солдаткин. – М.: Высшая школа, 2003. – 792 с.